

# 轿车失控侧翻 16辆过路车急停救助

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁 通讯员 卢青)“五一”假期,青银高速车辆川流不息。5月2日,青银高速高密段青岛方向发生一起车辆侧翻事故,给道路通行带来阻碍,并伴随二次事故风险。但在慌乱的事故现场,却发生了这样暖心的一幕……

当天下午3时,青银高速高密段青岛方向101公里处,一辆轿车突然发生事故,在高速公路上跨车道连续翻转,侧翻在右侧车道上。车内人员受伤,车体零件等散落在路面上。后方车辆见状紧急刹车变道,在川流不息的高速公路上,这起事故随时都有引发二次事故的风险。

在这危急关头,过路车辆一辆接着一辆停了下来,先后有12辆车停在应急车道上,车上人员纷纷下车,帮助事故车上的三名人员安全转移到应急车道,并迅速清理路面散落物,让左侧三条车道恢复有序畅通。

山东省公安厅交警总队五支队高密大队接到报警后,民警立即赶到现场,将警车停放在安全区域,亮起警灯,响起警笛,提醒后方车辆注意缓行避让,并在事故车辆后方车道上设置锥桶,避免发生二次事故。



轿车侧翻后,多辆过路车停车救援。(视频截图)

这时,又有4辆车停下来加入救援,数名热心人联合民警,将侧翻车辆扶正并推到右侧应急车道上。随后,路政部门赶到现场进行清理、拖车,救护车将伤员带离现场,事故现场道路恢复畅通。之后,热心车辆再次启动,有序驶离,带着这份大爱奔赴“五一”假期的“诗和远方”。

## 十笏园博物馆人气爆棚 游客参观文明有序



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 郭超)“五一”假期,潍坊十笏园博物馆再度迎来客流高峰。5月1日,记者在现场看到,市民在游玩过程中,不损坏文物、不乱涂乱画,文明参观(如图),以实际行动践行文明旅游新风尚。

“这次前来游玩,我看到了保存完好的展品和图文并茂的历史资料,对潍坊的历史和乡土人情等有了深刻认识。”来自济南的陈女士对记者说,馆内文明参观氛围浓厚,大家都自觉遵守秩序,文明旅游已经成为多数人的共识。

## 激“擎”上演 边车车友齐聚炫技



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 隋炜凤)5月2日,作为2024东亚文化之都·潍坊活动年相关活动之一,潍坊边车文化嘉年华暨首届潍坊边车全域自驾游活动在鲁台会展中心开幕,来自全国各地的700多名边车车友齐聚潍坊,进行机车特技表演、边车巡游和自驾旅游等活动。

当天上午,鲁台会展中心广场上热闹非凡,人头攒动,边车老车展、摩托车老配件展、年代老物件展览以及潍坊非遗特产宣传展销等展区吸引了众多游客前来参观。活动现场还进行了机车特技表演,高难度的特技表演令人惊呼,嗨翻全场。

开幕式后,边车巡游活动正式开启,300多辆边车依次出发(上图),场面非常壮观。车友们在骑行中领略潍坊城市风光,浩浩荡荡的边车队伍也成为一道亮丽的风景线。

“一到潍坊,我们就感受到了潍坊人的热情好客和豪爽。接下来,我们会全身心地享受和记录在潍坊摩旅的每一刻,将这份美好传递给更多人,让更多的朋友来到潍坊、爱上潍坊。”来自安徽的边车车友“小隐”激动地说。

据悉,通过本次嘉年华活动,进一步推介了文化旅游、边车自驾、边车赛事体育品牌,实现“文化旅游+体育旅游”融合发展,促进文化、体育旅游消费。

## 马上驰骋 体验“速度与激情”



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王玉芳 通讯员 马丙军)随着发令枪响,选手们一个个跃马扬鞭,你追我赶(上图),围观群众则加油助威,现场气氛紧张热烈……5月2日,乡村好时节·安丘市第三届马术文化节暨孙十里村马术展演活动在安丘市新安街道孙十里村拉开帷幕。来自潍坊、临沂及河北邢台等地的40余名选手齐聚于此,为观众呈现了一场精彩的马术盛会。

当天,经过激烈角逐,高密凤城马术俱乐部的杜建全、临沂市沂水县石泉马术俱乐部的杨军分别夺得5000米、10000米的冠军。

为进一步弘扬马术文化,打造马术文化品牌,释放文旅融合发展新活力,安丘市新安街道孙十里村、安丘市马术运动协会联合举办了此次活动。

此次马术比赛融专业赛事、趣味体验、文化纵横为一体,40余名参赛选手多数来自潍坊各县市区马术俱乐部,临沂、河北邢台也有选手远道而来,体验“追风”的感觉和马术运动的快乐。

“孙十里村将以此次活动为契机,在马术比赛中增加趣味性的马术展演活动,让更多人参与其中;同时,积极挖掘区域特色,打造马博物馆,将马的元素融入驿站文化当中,壮大马术产业,激发文旅融合发展新活力,助力孙十里村的发展。”孙十里村党支部书记孙大鹏说。

## 紫藤枝上挂杂物

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅)5月5日,记者来到位于高新区桐荫街与蓉花路交叉口东侧路面的一处广场上看到,这里有一条紫藤走廊,景色非常漂亮,吸引了众多游客前来打卡。然而,在走廊东侧,有人将两个破旧坐垫随意悬挂在紫藤枝干上,坐垫长约2米、宽约30厘米,非常煞风景。另外,还有人在走廊南侧的紫藤枝上锁了一把锁。

“以前,个别游人图方便,把马扎锁在紫藤枝干上,现在不锁马扎了,又拿来了破旧坐垫,这非常影响广场环境。”在现场,市民张女士对记者说,这种现象已经存在很长时间了,希望大家能自觉爱护城市环境。

## 折花踩草煞风景

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅)“五一”假期,很多市民选择前往城区部分景点游玩、放松身心。记者走访潍坊植物园发现,个别游客存在折花、在草坪内随意穿行等不文明行为。

5月5日,下着小雨,空气清新,不少市民在“五一”假期最后一天,打着雨伞漫步在潍坊植物园内,享受自然之美。记者在一片月季花丛中看到,地面上有一朵被丢弃的月季花,周围还散落着一些花瓣,断口处很新,看起来刚刚折下不久。

在一处亭子内,一名游客随意往地上扔垃圾,还将脚踩在石凳上。还有游客在草坪内穿梭。

创建 全国文明城市